

大亞灣撤離區維持 20 公里 下季演習 料數百人受影響

日本福島核事故發生將近一周年，本港政府完成大亞灣應變計劃檢討，確認維持核事故後距離大亞灣核電站二十公里範圍內的居民，需要疏散、屏蔽或服用碘劑等作為防護措施。保安局正籌備下季進行跨部門演習，測試發生核輻射事故時，政府決策局和部門的應變能力，有關事故情境設計仍在研究中，具體演習日期未定。

本報記者 號 書

保安局昨日向立法會提交的文件顯示，檢討大亞灣應變計劃後確認，維持「緊急應變計劃區」的半徑為二十公里，區內人士或需要撤離、屏蔽或服用碘劑等作為防護措施。根據該標準，只有東平洲不足十名常住居民受影響，即使計算周末遊客較多，亦只有約數百人受影響。

對於有意見指，應將範圍擴大至三十公里，政府發言人表示，二十公里是有科學根據及恰當做法，已考慮到最嚴重情況，符合現行國際原子能機構標準，英國原子能管理局的報告確認只須針對核電站方圓十至十六公里，當局亦參考過十多個國家經驗，範圍一般為七至二十公里。發言人強調，九四年曾因暴雨及山泥傾瀉而撤離了約四千人；即使擴展至三十公里，受影響人士約一千人，政府有能力應對，但應將有限資源保障最需要的人。

碘片儲存劑量需達 30 萬

一旦核電站的輻射進入站址或站外緊急情況，應變計劃局部或全面啟動，撤離工作自動展開。根據國際原子能機構的通用準則，事故發生首七天內輻射劑量達五十毫希，可服用俗稱碘片的碘劑封閉劑；首七天內達一百毫希，可進入屏蔽所、撤離、消除污染等。對於二十公里範圍以外的人士，當局會根據實際情況採取措施。當局碘劑封閉劑儲存劑量，嚴謹估計需要三十多萬劑。



▲大亞灣核事故演習將於下季舉行。圖為大亞灣核電廠

發言人補充，並非事故一發生便撤離，若當時有煙羽或下雨，則應先在室內逗留。醫療輔助隊在撤離人士登岸點設監測中心，有需要時，東區醫院及屯門醫院將設緊急輻射治療中心。保安局計劃約兩個月後進行跨部門演習，今次是一次智慧崗位演習，超過三十個決策局及部門參與，部分環節有居民團體和志願人士參與，或會邀請東平洲居民。演習將涵蓋通報和預警程序、啟動應變計劃、決策局和部門溝通、輻射監測、煙羽防護、飲食防護、邊境管制、應對傳媒查詢等。演習事故情

境仍在研究中。

環團憂演習低估災難度

綠色和平批評應變計劃低估處理核災難度，強調保安局應汲取福島核災的應變經驗，加入公眾人士制定更嚴謹的應變計劃。資深項目主任古偉牧指，當局檢討計劃時以暴雨及山泥傾瀉的應變方法為例，缺乏說服力，因這種情況下不準備備防護裝備，影響範圍亦較細；福島經驗亦顯示，大量居於二十公里以外居民蒙受不必要的輻射影響。綠色和平又指，計劃沒有任何措施應付可能出現的離港潮。

東院社企餐廳 iBakery 開幕



▲勞工及福利局局長張建宗(右)出席東華三院 iBakery Gallery Cafe 開幕儀式，與餐廳工作的人員會面

【本報訊】為協助殘疾人士融入社會的關鍵，向他們提供適當的就業機會，政府於新一份財政預算案公布，於社署創業展才能計劃注資一億元，並將資助期由兩年延長至三年。位於金鐘政府總部內的東華三院 iBakery Gallery Cafe 是受計劃資助的機構之一，東華三院副院長陳佩珊指，餐廳自去年尾受退伍軍人症影響，生意亦有短暫的影響，惟近月生意漸有起色，期望餐廳能於兩年後達到收支平衡。

向他們提供適當的就業機會。

東華三院副院長陳佩珊指，餐廳自去年尾受退伍軍人症影響，生意亦有短暫的影響，惟近月生意漸有起色，吸引不少於政府總部工作的人士前來光顧，期望餐廳能於兩年後達到收支平衡。她又指，餐廳現時有九名員工，當中五個專為殘疾人士而設，未來亦會創造廿四個職位，當中一半為殘疾僱員，期望能為殘疾人士提供更多就業機會。

於去年十二月試業的東華三院 iBakery Gallery Cafe 昨日舉行開幕儀式，勞工及福利局局長張建宗出席儀式致辭時表示，自社署「創業展才能」自〇二年推出以來，至今已向非政府機構批出超過四千六百萬資助款項，獲協助成立的業務共七十項，共提供超過七百七十個就業機會，其中五百五十多個是專為殘疾人士而設，協助殘疾人士融入社會的關鍵，是

在新一份財政預算案建議政府向創業展才能計劃注資一億元，並加強對計劃下小型企業的支援，資助期更由兩年延長至三年，向非政府機構提供一筆最高可達二百萬元的起動基金。同時亦於下月起，撥款八百萬元資助聘用殘疾人士的僱主購買輔助儀器及改裝工作間。僱主每聘請一名殘疾僱員，最多可獲發二萬元的資助，預計每年有四百名殘疾僱員受惠。

四成人嫌貴不買有機食品

【本報訊】香港浸會大學香港有機資源中心昨日舉辦香港有機食品消費行為調查暨全城有機日新聞發布會。中心主任黃煥忠發表調查結果時表示，六成消費者會購買有機產品，每月消費超過五百元的消費者由百分之九大幅升到百分之十六點二，但是調查亦顯示，消費者對有機食品標籤一知半解，容易受騙。

黃煥忠表示，六成受訪者曾購買有機食品，近九成受訪者表示是因為健康理由而購買有機食品。當中三成人士每周至少購買一次有機食品，而其中天天購買有機產品的市民更增至百分之三。每月有機食品平均消費超過五百元的消費者由〇八年的百分之九大幅升到百分之十六點二，有超過兩成的受訪者表示，於未來一年每月有機產品平均消費多於五百元，可見香港的有機食品市場具有極大的發展前景。

調查亦顯示市民對有機產品的認知單薄，仍有四成市民單憑產品上的有機標稱判斷產品是否為有機。未曾購買有機食品的四成受訪者，近九成因有機食品的價格高而未購買，同時也有超過六成表示因產品缺乏有機標誌而質疑他們對該有機產品的信心。只有六成市民見過香港有機資源中心推出的有機標誌。黃煥忠表示，中心將推出認證產品認受服務，在入口認證有機加工產品附加中心標誌。

另外，本月二十五日為全城有機日，將透過「有機·共享」的主題，分享香港各有機持份者於這幾年的發展狀況及豐碩成果。



▲有機資源中心將推出產品認證服務，方便市民選購有機產品



▲社會福利署數據顯示，需靠綜援過活的大學生人數去年暴減六成一

大學生領綜援暴減六成

【本報訊】經濟去年一片好景，申請綜援住戶數目整體減少，社會福利署數據顯示，需靠綜援過活的大學生人數去年暴減六成一，公屋綜援戶也減少百分之二點六。不過，觀塘仍是全港最貧窮地區，最多綜援戶居住觀塘區。

社署署長聶德權向立法會財務委員會提交的書面答覆指出，截至今年一月底，全港有二十七萬三千多個綜援住戶，較去年截至一月底減少六千二百多戶，減幅為百分之二點二。全港十八區中，觀塘的綜援住戶最多，有三萬六千多戶，佔總數的一成三，其次是元朗，然後是葵青。

若以教育程度劃分，大學生連同職業訓練局轄下院校及商科學校的綜援兒童受助人，截至去年十二月底，全港有一千四百九十五人，較前年同期的三千八百多人，暴減六成一。當中居住觀塘的佔最多，有二百五十六人，但較前年減少六成。

全港領綜援的公屋住戶，截至今年一月底有十六萬五千多戶，較去年二月底減少百分之二點六。當中以秀茂邨的綜援住戶最多，有三千二百四十八戶，佔全部住戶總數的兩成七，近六成綜援戶是因為年老而領綜援。

工聯促改善傷殘人泊車安排

【本報訊】政府為傷殘人士提供專用的泊車位，運輸署轄下的停車場泊車位亦為傷殘人士提供半價優惠，但持有 P 牌（暫准駕駛執照）的傷殘人士未能享用，被迫租用附近的指定泊車位，需要每隔兩小時重新入錶，對傷殘人士帶來困擾。工聯會立法會議員王國興認為，現行法例不將 P 牌納入傷殘人士泊車許可證範圍內，認為對他們不公，要求盡快修改法例。

工聯會立法會議員王國興，早前接獲一名雙腳完全殘疾的市民投訴，指現居於深水埗，考獲車牌不足一年，屬暫准駕駛執照人士，未能享用政府為傷殘人士提供專用的泊車位，加上現時政府以半價提供運輸署轄下的停車場泊車位，於全區只有十四個停車場，合共有四十五個車位，車主居所的附近並無此項服務，根本未能享用服務，只能被迫租用附近的指定泊車位，需要每隔兩小時重新入錶，對傷殘人士帶來困擾。

王國興認為，現時向傷殘人士提供停車場「優惠」，持有正式駕駛執照及學習駕駛執照均可享用，難以理解已合資格在道路上駕駛的暫准駕駛執照，更遜於學習駕駛執照，認為法例對持有暫准駕駛執照的傷殘人士不公，昨日向運輸署會面。他引述指，署方承認對部分考獲暫准駕駛執照的傷殘人士不公，願意盡快於立法會上提出修改法例，期望於本屆立法會會期前完成有關修訂。

聯院擴建工程料月內招標

【本報訊】基督教聯合醫院擴建工程首階段準備工作將於本月展開，政府預計前期工作耗資四億五千萬。若獲得立法會財務委員會通過，預期在一四年內可進行清拆及重建工程，並可望於二一年完工。

食物及衛生局及醫院管理局向立法會衛生事務委員會所提交文件顯示，聯合醫院擴建計劃將分兩階段進行，首階段預備工程涵蓋地勘測、屋宇測量、調遷工程及擬備招標文件工作等，按付款當日價格計算，估計費用為四億五千萬。

若獲得財委會通過撥款，當局本月將為首階段工作進行招標，並在今年開展工程，預計一四年內連第二階段主要工程，包括拆卸現有三座醫院大樓和一座附連建築物，以及興建一座新的日間醫護大樓。當局預期，二一年擴建計劃完成後，病床數目會由約一千四百張增至一千七百張。

六合 Mark Six 彩
第 26 期六合彩攞出號碼

3 7 28 31 33 36 32

頭獎：1.5 注中，每注派 5,333,330 元
二獎：3 注中，每注派 443,570 元
三獎：87.5 注中，每注派 40,550 元
多寶獎金：無

一院三校爆傳染病 86 人中招

【本報訊】踏入流感高峰期，衛生防護中心宣布，九龍城區一安老院及三所學校爆發流感及上呼吸道感染，包括北區聖公會嘉福榮真小學、深水埗區崇真小學暨幼稚園及南區聖伯多祿中學。六十六名年齡三至十四歲學生受感染，當中崇真小學暨幼稚園一名學生的鼻咽拭子樣本對人類偏肺病毒呈陽性反應。另一名六歲女童確診感染嚴重乙型流感，現時情況穩定。

衛生防護中心發言人表示，任何人感染人類偏肺病毒都可引致急性呼吸道感染。病毒在兒童患者中會引致不同病徵，如發燒、咳嗽、呼吸困難或氣促，部分或出現中耳炎、腹瀉、發燒抽筋等。而成年患者的病徵包括咳嗽、聲音沙啞、流鼻水及痰多。聖公會嘉福榮真小學則出現流感爆發。二十名年齡五至十二歲學童上月十六日起出現發燒、咳嗽等呼吸道感染徵狀，其中一名學生的鼻咽拭子樣本對乙型流感呈陽性反應。全部學童須入院，現時情況穩定。

另外，九龍城頌恩護理院亦爆發上呼吸道感染個案。二十名受感染人士年齡介乎六十三至九十八歲，他們上月十七日開始出現發燒、流鼻水等上呼吸道感染徵狀。當中一名八十九歲女病人及一名七十九歲男病人，需分別入住伊利沙伯醫院及九龍醫院接受治療。由於該名女病人本身有長期病患，於上周五因肺部感染入院，翌日去世。兩人的咽喉採樣樣本的化驗結果顯示對呼吸道合胞體病毒呈陽性反應。其餘十九名病人情況穩定。

屯門馬鞍山雀屍驗出 H5

【本報訊】漁農自然護理署分別在屯門青山發電廠及馬鞍山錦豐苑撿走的紅嘴鷗及遊隼屍體，均對 H5 禽流感冒病毒初步測試呈陽性反應，當局正進一步確定測試。另香港濕地公園戶外部分及元朗公園百鳥塔今日起將重開。漁護署人員於本月二日在屯門青山發電廠 B 廠撿走紅嘴鷗屍體，至於遊隼則於三日在馬鞍山錦豐苑錦葵閣被撿走，有關地點已經加強清潔及消毒，發現兩隻雀屍的地點三公里範圍內沒有雞場。署方表示，紅嘴鷗是香港常見的家禽，而遊隼是少見冬候鳥。漁護署亦已致電家禽農戶，提醒他們加強預防。

防禽流感及生物安全措施，並去信雀鳥店主、持牌飼養寵物家禽和養鴿人士，提醒他們採取適當預防措施。另外，濕地公園戶外部分及元朗公園百鳥塔附近地區，由於上月曾發現帶有 H5N1 禽流感冒病毒的雀鳥屍體，兩個公園自上月中起按指引暫停開放二十一日後，今日起重新開放，以減低人類接觸野生雀鳥及其糞便的機會。康樂及文化事務署亦確認，轄下元朗公園百鳥塔、香港公園、香港動植物園和九龍公園內觀鳥園的禽鳥健康狀況良好。

一學童染人類偏肺病毒
另外，衛生防護中心正調查兩宗上呼吸道感染爆發個案，其中崇真小學暨幼稚園二十四名受感染學童，年齡三至六歲。他們上月十七日起出現上呼吸道感染徵狀，包括發燒、咳嗽、流鼻水和喉嚨痛。一名學童須入院，其鼻咽拭子樣本對人類偏肺病毒呈陽性反應，現時已出院，其他受影響學童情況穩定。至於聖伯多祿中學二十二名學生，年齡十三至十四歲。上月二十九日起，他們出現發燒、咳嗽、流鼻水和喉嚨痛等上呼吸道感染徵狀，但毋須入院，現時情況穩定。衛生防護中心已派員視察有關學校，建議學校職員採取預防上呼吸道感染措施，並對兩校進行

天氣
最高 23 °C
最低 19 °C

多雲有雨

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
澳門	有雨	20	25	馬尼拉	雷暴	22	34
廣州	有雨	21	24	曼谷	煙霞	27	35
北京	天晴	-2	10	新加坡	雷暴	24	30
天津	多雲	-1	10	悉尼	有雨	16	21
濟南	多雲	2	11	墨爾本	多雲	13	23
南京	有雨	5	8	洛杉磯	多雲	7	16
上海	有雨	6	8	三藩市	大風	4	12
杭州	有雨	5	7	紐約	天晴	2	6
福州	驟雨	12	14	溫哥華	天晴	-2	6
海口	多雲	24	34	多倫多	多雲	-10	7
台北	有雨	19	25	倫敦	有雨	3	11
首爾	多雲	-1	7	巴黎	有雨	2	10
東京	多雲	10	14	法蘭克	有雨	-1	10

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高		
重慶	有雨	9	12	蘭州	有雪	-3	5
成都	有雨	6	10	西寧	多雲	-9	2
西安	密雲	2	9	烏魯木齊	多雲	-7	-3
昆明	天晴	6	19	銀川	多雲	-6	5
拉薩	天晴	-2	15	呼和浩特	多雲	-10	0
貴陽	密雲	3	6	南寧	密雲	17	23